

# **JEGYZŐKÖNYV**

**SZENTPÉTERFA KÖZSÉG**

**KÉPVISELŐ-**

**TESTÜLETE**

**2018. NOVEMBER 14. NAPJÁN**

**TARTOTT**

**KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL**

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Szentpéterfa Község Önkormányzata képviselő-testülete 2018. november 14. napján 18.30 órakor tartott közmeghallgatásról.

**Az ülés helye:** Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (Kulturház) Szentpéterfa.

**Jelen vannak:** Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester, Haklits Tamás, Kohuth Miklós, Udvardi József, Takács Ferenc, Wagnerné Bodó Judit szentpéterfai települési képviselők 43 fő szentpéterfai lakos.

**Tanácskozási joggal van jelen:** Dr. Linhárt Gábor jegyző, Dr. Gáspár Mónika aljegyző.

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester** megállapítja, hogy a hét képviselő-testületi tag közül hat fő van jelen, ezért a közmeghallgatás határozatképes.

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester** javaslatot tesz a közmeghallgatás napirendjére.

A képviselő-testület a polgármester előterjesztése alapján - egyhangúlag - a következő napirendet fogadja el:

1./ Beszámoló Szentpéterfa Községi Önkormányzat 2018. évi munkájáról.

Előadó: Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester

2./Tájékoztató Szentpéterfa Községi Önkormányzat 2019. évi feladatairól, tervezett fejlesztési elképzelésekről

Előadó: Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester

3./ Különfélék

### **I-II. napirendi pont:**

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester:** Köszöntöm a megjelenteket! Szeretnék beszámolni az önkormányzat 2018. évben elvégzett munkájáról és a jövő évi tervekről.

### **Pályázatok:**

**TOP pályázat (egészségcentrum kialakítása – 65.000.000 Forint)** az egészségcentrum 2018. október 1-jén ünnepélyes keretek között átadásra került egy egészséges életmódot népszerűsítő rendezvény keretében. Az épület hőszivattyúval, napelemmel felszerelt, hőszigetelt és akadálymentes. A beruházás keretében 10.000.000 Forint összegben eszközbeszerzés is történt: Skrapitsné Jurasits Ágnes felkéri dr. László Eszter háziorvost, hogy mondjon néhány szót a beszerzett eszközökről.

**Dr. László Eszter háziorvos:** ezekkel az eszközökkel a rendelő a 21. századi szintre léphetett, és hatékonyan dolgozhat az egészségmegőrzésért. Sor került a Nyitott rendelők egy hetes

programsorozatra, ahol szűrővizsgálatokat végeztek ezekkel az eszközökkel is. A nagy érdeklődésre tekintettel a szűrések folytatódnak. A beszerzett eszközök:

*ambuláns vérnyomásmérő holter készülék, Holter EKG készülék, spirométer, EKG Wifin keresztül kommunikál, motoros szívó, körzeti ápoló táska, defibrillátor, pulzoximéter, kalibrált hangvilla, boka-kar index meghatározására segítő eszköz, doppler, automata vérnyomásmérő, biopólar lámpa, minimum-maximum hőmérő, levegőfertőtlenítő, automata kézfertőtlenítő, szappan adagoló, papírtörölő adagoló, inhalációs készülék, vizsgáló lámpa, vizsgálóágy, kezelőágy, gyógyszer szekrény, előkészítő asztal, íróasztal, várótermi bútorok, TENS készülék, badellák, automata vérnyomásmérő, fonendoszkóp, vércukormérő, tesztcsikok, laryngoscope. A védőnői szolgálat részére: pólyázóasztal, Lang tesztek I-II., Kettesy féle tábla, smokerlyzer piCOdohányzás leszokást segítő, bőrredő mérő, magzati szívhangvizsgáló, hallásvizsgáló, gyermek vérnyomásmérő, íróasztal, gyógyszer szekrény, irattároló, szekrény, Csapodi olvasótábla, vércukormérő, testzsírmérő, emlővizsgáló modell, here önvizsgáló modell, újraélesztés oktatására szolgáló modellek (felnőtt és gyerekek)*

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester:** a régi rendelővel nem lehetett pályázni.

2017. december 20. körül érkezett a hír, hogy az önkormányzat a hivatal épületének energetikai korszerűsítésére 21 millió Forintot nyert, ez azonban az egész épület rendbetételére nem volt elegendő, így a testület úgy döntött, hogy a hiányzó összeget önerőből pótolja., az összköltségvetés kb. 57.000.000 Forintra rúgott. Elindult a közbeszerzési eljárás, a hiánypótlás teljesítése volt hátra, amikor újabb tájékoztatás érkezett, hogy tartaléklistáról egy 2016-ban beadott pályázattal 50 milliót nyert a minibölcsoede kialakítása. Mivel ez a szolgáltatás ugyanannak az épületnek a másik felében kerül kialakításra és a közbeszerzési eljárás szempontjából egybeszámítási kötelezettség áll fenn, ezért a közbeszerzést újra ki kell írni. Reméljük, hogy 2018. decemberében ez sikerül, szeretnénk a bölcst 2019. szeptemberében megnyitni. A tavalyi évhez képest pozitív előrelépés, hogy feladatfinanszírozásra került át a bölcsoede,

A helyi önkormányzatokért felelős miniszter által az „**az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására**” **belterületi utak, járdák, hidak felújítása** alcélra meghirdetett újabb pályázati kiírásra a Bajcsy-Zs. utca és Kossuth utca járdai felújítása került benyújtásra, a kivitelezés befejeződött. Új pályázat a Zrínyi, Széchenyi, Petőfi utca járdáira került benyújtásra, de jelenleg elutasították. A pályázatot kizárólag meglévő járda felújítására lehetett benyújtani, új járda kialakítására nem lehet pályázni. Reméljük, hogy a Modern falvak elnevezéssel indításra kerülő rendszer keretében erre is lehetőség nyílik. A járdák kapcsán szeretnénk a lakókat kérni, hogy autójukkal ne parkoljanak rá a járdára, hiszen elveszik az értelme annak, amiért kialakításra került.

**A kistelepülési önkormányzatok alacsony összegű fejlesztéseinek támogatására** kiírt pályázaton 1.600.000 Forint támogatási összegre pályázott az önkormányzat. Ebből a pénzből készült el a temetőkapu, az urnafalnál a virágtartók, és még a kultúrház bejárati kapuja, valamint két hídáteresz korlátainak felújítása.

Szentpéterfa Községi Önkormányzat az idei évben is csatlakozott a **diákmunka** pályázathoz, ahol a település számára rendelkezésre bocsátott keretet teljes mértékben kihasználva 4 diákot foglalkoztatott. A diákok nagyon nagy segítséget nyújtottak az orvosi rendelő, a védőnői szolgálat, valamint a hivatal költöztetésében.

Az idei évben a **közcélú foglalkoztatás** programhoz a település nem tudott csatlakozni, mivel csak olyan személyeket lehetett foglalkoztatni, akik általános iskolai végzettséggel rendelkeznek, de

nincsen szakmunkás végzettségük. Mindezek miatt Jurasits Attila továbbra is egyedül látja el a teljes település kommunális és karbantartási munkálatait, akinek köszönjük a lelkiismeretes és áldozatos munkáját, a lakosságtól pedig türelmet kérünk, ha valamilyen munkával megcsúszik.

Az idei Hungarikum pályázat kiállítóhely kialakítására lehetett pályázni, itt 970.000 Ft-t sikerült nyerni. A színházteremben kerül kialakításra a kiállító hely, ahol Brigovits Lajos által adományozott 26 db-ból álló guszlagyűjtemény, valamint a település lakóitól származó hegedű, tambura és harmonika kerül elhelyezés ünnepélyes keretek között a Hangszer mint érték rendezvényen. Az eseményt megtisztelt Soltész Miklós államtitkár, V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Tausz István, valamint Szolga József nemzetiségi szószóló, várunk mindenkit az átadóra.

Pannon Élmény keretében a Pinka menti településekkel közösen kerékpáros pihenőhely kialakítására adott be az önkormányzat pályázatot, a kivitelezés még az idén megkezdődik.

Elbírálásra vár még a Helyben vagyunk -helyi értékek feltárásának és megőrzésének támogatása kiírása az Érték a Pinka című anyag. Ennek keretében fedett beülőt, szalonnasütőt, sörpadolat, napernyőket, kenut felszereléssel szeretnénk beszerezni, valamint rendezvényre, ami szeptember végén kerülne lebonyolításra.

Holnap kerül beadásra az E-ON által kiírt adventi rendezvényre a pályázat. Az adventi rendezvénysorozat mindenképpen lebonyolításra kerül, sikeres pályázat esetén az önerő spórolható meg.

A katasztrófavédelemmel nagyon jó a kapcsolat. A mentőcsapatok minősítő gyakorlatának 2018. április 13-án Szentpéterfa adott otthon. A katasztrófavédelem pályázott Szentpéterfa nevében, ahol zagyszivattyút, védőruházatot, bevetési ruhákat, utánfutót és agregátort sikerült nyerni. Köszönet érte.

Tárgyalásokat folytat az önkormányzat az alsó és a felső iskola egy épületbe egyesítéséről és 21. századi körülmények kialakításáról.

#### További fejlesztések:

A temető mögötti hátsó rész feltöltésre került, így is akadályozva az esetleges illegális hulladéklerakást.

A templomhoz vezető járda rendbe tétele kb. 1.200.000 Ft -ba kerül a Kossuth u. ....előtt.

A fűnyírás az idei évben is nagyon gondot jelentett főként a külső területeken, áprilistól augusztusig ígéretet az Őrségi Vízügyi Társulat mire végre megjelentek és kaszáltak.

Az idei lomtalanítás 681.387 Ft-ba került. rengeteg a lom, kérjük, hogy ne hozzák át Ausztriából szívességből, mert az az önkormányzatnak, tehát önöknek fog pénzébe kerülni. Az elektronikai lomtalanítást a MÜLLEX már nem is vállalta, egy vállalkozó végezte egy előzetes pályáztatás után. A vállalkozó sem számított ekkora mennyiségre, 234.633 Ft-ba került. Fontos, hogy a kibelezett (motor nélküli) hűtőgépeket senki nem szállítja el.

Szeretném felhívni a T. lakosság figyelmét a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára. A szelektív zsákok ingyenesek, míg a kommunális hulladékhoz pótzsák igényelhető a zöldudvarokban. Dolgozunk azon, hogy a hivatalnál beszerezhető legyenek a zsákok és ne kelljen Egyházasrádócra utazni. Az STKH ügyfélszolgálati ügyintézője járja a falut és ellenőrzi, hogy kinek van szerződése. Tájékoztattuk a hölgyet, hogy a MÜLLEX idejében mindenkinek volt szerződése, és a díjfizetéssel sem volt gond. A díjbeszedés jelenleg akadozik, a hátralékokat díjbeszedők a falut járva szedik be.

Többéves tervezés után a szélessávú internet bevezetése megkezdődött a faluban. A kivitelezést a Vasi FULLTÁV nyerte. A társasággal több probléma is felmerült pl. az Új utcában az újonnan épített hidat akarták feltörni ahelyett, hogy átlótték volna. A munkaterületet ott hagyták, mivel nem megfelelő módon akarták visszaadni, ezért az nem került visszavételre, sőt az sem volt biztos, hogy a szükséges vezetékek behúzásra kerültek. Így lehet, hogy a lakók által szépen helyreállított járda újra felbontásra kerülhet

A laktanya előtti úthibákat már februárban jeleztük, a mai ígéretük alapján holnap jönnek kijavítani a hibát.

A buszmenetrend a hétvégi fordulóban lakossági megkeresésre módosításra került. Természetesen csak azt tudom a busztársaság felé tolmácsolni, amiről tudok, most egy újabb kéréssel kerestek meg, aminek az intézése folyamatban van.

Szeretném a lakosságot tájékoztatni, hogy az önkormányzat feladata a közszolgáltatások biztosítása a településen. Ha nem ég a közvilágítás, akkor azt felénk kell jelezni, de ha a házban nincs áram, víz, internet stb., akkor azt a szolgáltatónál kell bejelenteni.

Az Új utca fokozatos beépülése miatt 2 új lámpatest felszerelésre került megrendelésre, de tájékoztatást nem kaptunk, hogy mikor történik meg a felszerelésük.

A télhez közeledve tájékoztatok mindenkit, hogy az önkormányzat feladata az önkormányzati utak síkosságmentesítése és hóeltakarítása, a közút útjaira mi nem küldhetünk gépket. Palkovics Lajos végzi a hóeltakarítást az önkormányzati utakon. Mivel neki szerződése van a közúttal, ezért először azt kell elvégeznie, utána jöhet csak ide. Fontos, hogy mindenkinek saját háza előtt magának kell gondoskodnia a járda síkosságmentesítéséről.

A téli rezsicsökkentésről újabb információval nem rendelkezünk.

határkérdés: több helyen is megjelent, hogy Ausztria lezárja a határokat. Ez nem igaz. Súlykorlátozó táblákat helyezett ki, csupán néhány földút kerül lezárásra, amire kétoldalú egyezmény alapján Ausztriának lehetősége van. A többi út továbbra is járható autóval. Ebben a témában valamennyi osztrák határmenti település polgármesterét egyeztetésre hívta a Szíjjártó Péter külügyminiszter, hogy a magyar érdekeket tudja képviselni. A szentpéterfai határátkelők nem kerülnek lezárásra.

**Dr. Línhárt Gábor jegyző** ismertette a két ország közötti egyezményt.

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester:** Fűnyírás a saroktelkek tulajdonosait fokozottan kérjük, hogy mindkét oldalon vágják a fűvet, az Attilának nincs erre kapacitása, és nem is a feladata.

Több felszólítást is kellett kiküldeni a szabadon kószáló kutyák miatt, a sintért, ha kihívjuk és menetközben kiderül kié a kutya, akkor ez mindenkinek problémát jelent, a költséget ki kell fizetni.

kutak:

**Dr. Gáspár Mónika aljegyző:** a jelenleg hatályos jogszabályok valamennyi 500 m<sup>3</sup>/év hozamú kút bejelentési kötelezettségét írja elő a tulajdonosoknak azzal, hogy a csatolandó iratanyagról a 41/2017. BM rendelet rendelkezik. A rendelet szerinti dokumentáció elkészítésére a Magyar Mérnöki Kamara honlapján nyilvántartott szakjogosítvánnyal rendelkező mérnökök jogosultak. Velük lehet szerződést kötni a munka elvégzésére. Azonban a lakosság kérte, hogy olcsóbb lenne a költség, ha csoportos mérésre kerülne sor, ezért ezt az önkormányzat vállalta megszervezni, de jelenleg az egész szabályozás bizonytalan. Nyáron volt egy könnyítési szándék, de a köztársasági

elnök a törvény aláírása előtt előzetes normakontrollt kért az Alkotmánybíróságtól, a testület a könnyítést nem tette lehetővé. Majd a Kormány kifejezte szándékát a határidő kitolásra és más eljárási rend kidolgozására. Fontos, hogy jelenleg törvényi szabályozás van, amit az országgyűlés változtathat meg, ezt a döntést várjuk.

**Dr. Linhárt Gábor jegyző** ismerteti a Kormány álláspontját (jelen jegyzőkönyv 1. számú melléklete)

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester:**

Támogatások:

Szentpéterfa Községi Önkormányzat a szociális rendelete alapján mind a kisgyermeket nevelő családok, mind az idősek támogatását segíteni tudja az ajánlott védőoltások árának átvállalásával. Az idei évben is a rászoruló Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermejjóléti Szolgálat felé fizetendő díját teljes egészében az önkormányzat fizette ki, remélhetőleg a jövő évi költségvetés is lehetőséget fog erre biztosítani.

Az idei év során ismét 10.000 Forinttal támogatta az önkormányzat az időseket, temetési segélyt és életkezdési támogatást is nyújt az önkormányzat.

Bursa Hungarica pályázati rendszerrel az önkormányzat diákonként havi 5000 Ft támogatást ad.

Szentpéterfai Sport Egyesület TAO pályázatához **1.224.000** Forinttal biztosított önerőt.

**Kérdések:**

**Sunyovszki Zsolt** Új utcai lakos: Van-e lehetőség arra, hogy a Rákóczi és Új utca kereszteződésénél zebra kerüljön felfestésre, valamint az egészségcentrum Új utca határ felőli oldaláról történő megközelítésére.

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester:** mivel közút üzemeltetésében lévő útról van szó még a sokkal forgalmasabb kis iskolai kanyarnál sem lehetséges a felfestés, mert az átmenő forgalom nem indokolja.

Az egészségcentrum másik irányból történő megközelítése azért nem lehetséges, mert a garázsok valamilyen okból kifolyólag az útra épültek, de próbálunk megoldást keresni.

**Völgyi Zoltán:** javasolom, hogy a fűnyírást a focisták fűnyíró traktorjaival a focisták erőnléti edzésekként oldják meg. Tavaly a polgármester és az aljegyző ellenőrizték az árkokat, sokan megcsinálták az árkok karbantartását, de bírságot kellene azokat, akik ezt még mindig nem tették meg.

**Kocsis Jolán:** Az alsó falusiak képviselőjében kérdőzem, hogy receptkérő dobozt az alsó faluban nem lehetne elhelyezni?


**Skrpaitsné Jurasits Ágnes polgármester:** a kultúrháznál kihelyezett doboz központi helyen van, hiszen ide jönnek boltba, postára stb. az emberek, sőt zárható is. Ha nem tudja megoldani, akkor telefonon is jelezheti a kérését. Andi ház viszi a gyógyszert.

Egyebek:

Szeretném a köszönetemet kifejezni valamennyi civil szervezetnek, az alapítványnak, a nemzetiségi önkormányzatnak, a hivatalnak, a helyi vállalkozóknak, az egyházközségnek az egész évi áldozatos és segítőkész munkáját. Ugyancsak köszönetet mondok a falu valamennyi lakójának, oktatási,

nevelési intézmény pedagógusainak, munkatársainak, tanulóinak, gyermekeinek, akik bármilyen módon a rendezvényeknél, a falu szépítésében önzetlen segítséget nyújtottak.

**Több napirend, kérdés, hozzászólás nem történt, ezért Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester az ülést 21.10 órakor bezárta.**

  
**Skrapitsné Jurasits Ágnes**  
polgármester



  
**dr. Linhárt Gábor**  
jegyző







## MEGHÍVÓ

Szentpéterfa Község Önkormányzata **2018. november 14. napján (szerdán) 18.30 órakor közmeghallgatást tart, amelyre tisztelettel meghívom.**

**Az ülés helye:** Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (Kulturház) Szentpéterfa.

**Az ülés tervezett napirendje:**

1./ Beszámoló Szentpéterfa Községi Önkormányzat 2018. évi munkájáról.

Előadó: Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester

2./Tájékoztató Szentpéterfa Községi Önkormányzat 2019. évi feladatairól, tervezett fejlesztési elképzelésekről

Előadó: Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester

3./ Különfélék

Szentpéterfa, 2018. november 5.

Skrapitsné Jurasits Ágnes sk.  
polgármester



# JELLENLÉTI ÍV

Szentpéterfa Község Önkormányzata 2018. november 14-én tartott  
közmeghallgatásról

**Skrapitsné Jurasits Ágnes polgármester**

.....  
Skrapitsné Ágnes

**Haklits Tamás Ambrus**

.....  
Haklits Tamás Ambrus

**Kohuth Miklós**

.....  
Kohuth Miklós

**Takács Ferenc**

.....  
Takács Ferenc

**Udvardi József**

.....  
Udvardi József

**Wágner Csaba**

.....  
Wágner Csaba

**Wágnerné Bodó Judit**

.....  
Wágnerné Bodó Judit

DR. GYÖRGI MÓTIKA

.....  
Györgi Mótika

KOCSIS JÓZSEF

.....  
Kocsis József

Skrapits János

.....  
Skrapits János

DR. LINDNER GYÖRGI

.....  
Dr. Lindner Györgi

Skrapits László

.....  
Skrapits László

Skrapits Lászlóné

.....  
Skrapits Lászlóné

Skrapits Vilmos

.....  
Skrapits Vilmos

Skrapits Zoltán

.....  
Skrapits Zoltán

Székely László

.....  
Székely László

KALOCSAI KATALINÉ

.....  
Kalocsi Katalin

SZÉKELY ZOLTÁN

.....  
Székely Zoltán

Fülöp Kintina

.....  
Fülöp Kintina

Ilkóczy János

.....  
Ilkóczy János



VÖLGYI IMRE

SKRIPITS AMBROS

SKRIPITS ERIK

Harangos György

VÖLGYI ZOLTAN

Hajszdu Timos

Ldszlo Ester

Ladald Anka

FILKOVITS ADAM

~~Handwritten signature~~

TIMAR JOSEF

HANDLER ANDRAS

Dr. HANDLER ANDRAS

PAPP LAURA

~~Handwritten signature~~

~~Handwritten signature~~

LIBRIZ TIVADARNE

Georgits Goumaldet

Randi Csaba

Georgits Lailove

Stegan Hunt

serapits Agostoune

Sakovits Jancsi

Lanagzo Ferenc

Völggi Imre

~~Handwritten signature~~

~~Handwritten signature~~

Harangos György

~~Handwritten signature~~

Ldszlo Ester

Ladald Anka

FILKOVITS ADAM

~~Handwritten signature~~

TIMAR JOSEF

HANDLER ANDRAS

Dr. HANDLER ANDRAS

PAPP LAURA

~~Handwritten signature~~

~~Handwritten signature~~

LIBRIZ TIVADARNE

Georgits Goumaldet

Randi Csaba

Georgits Lailove

Stegan Hunt

serapits Agostoune

Sakovits Jancsi

Lanagzo Ferenc



## A FOGYASZTÓI BIZALOM ERŐSÍTÉSE VOLT AZ ADATVÉDELMI KERETRENDELET MEGALKOTÁSÁNAK CÉLJA

Elsősorban a fogyasztói bizalom erősítése volt az uniós adatvédelmi keretrendelet (General Data Protection Regulation – GDPR) megalkotásának célja – jelentette ki az igazságügyi miniszter Szegeden. Trócsányi László a Europe Direct Szeged által szervezett Élet a GDPR után: jó adatvédelmi szabályok és jövőbeli kilátások című konferencián kiemelte, amennyiben a fogyasztónak nincs megfelelő biztonságérzete, nem fogja használni a határon átnyúló internetes kereskedelmet.

Az unió 1995-ben fogadta el az első adatvédelmi irányelvet, ez azonban nem az információs társadalom internet-alapú folyamataira épült. Az elmúlt két évtizedben megváltoztak a technikai feltételek és az adatok felértékelődtek – mondta a jogászprofesszor. Hozzátette: az Európai Bizottság (EB) becslése szerint a félmilliárd uniós polgár személyes adatainak értéke 2020-ra várhatóan eléri az évi ezermilliárd eurót.

Az uniós jogalkotási folyamat 2009-ben kezdődött el, amelyhez a magánszektor és az akadémiai szféra bevonásával széleskörű konzultáció kapcsolódott. Az EB 2012 januárjában nyújtotta be adatvédelmi reformcsomagját, és az első tervek szerint 2014-re már elfogadták volna az új szabályozást. Azonban komoly vita alakult ki a többi között arról, hogy a tagállamoknak bizonyos szabadságot adó irányelv vagy kötelező szabályokat tartalmazó rendelet szülessen. Végül kompromisszum született, és 2016-ban elfogadták a rugalmassági klauzulákat tartalmazó rendeletet – idézte fel a jogalkotás folyamatát a miniszter.

Trócsányi László kifejtette, a keretrendeletet május 25-től kell teljes egészében kötelezően és közvetlenül alkalmazni valamennyi tagállamban, valamint Norvégiában, Izlandon és Liechtensteinben, valamint Svájcban. Ennek hatására változások történtek az Amerikai Egyesült Államokban is, de korai azt mondani, hogy az uniós adatvédelmi szabályok amerikai átvétele megtörtént - közölte.

Magyarországon a rendelet implementációja elkezdődött, de nincs kész minden ágazatban, hiszen érinti az egészségügyet, az oktatást, lényegében valamennyi szektort – mondta az igazságügyi tárca vezetője.

Úgy vélte, a rendelet nagyon sok kérdést fog felvetni. A jogalkotónak figyelembe kell venni a gyakorlati nehézségeket, és ha szükséges megtennie a módosításokat – közölte Trócsányi László.

*Forrás: [www.kormany.hu/hu](http://www.kormany.hu/hu) (MTI)*

## TOVÁBBI TÜRELMI IDŐT JAVASOL A KORMÁNY A FÚRT KUTAK BEJELENTÉSÉRE

Benyújtotta a kormány a fűrt kutakra vonatkozó engedélyezési moratórium meghosszabbítására irányuló javaslatát az Országgyűlésnek. A kormány vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény módosítására irányuló javaslatával, az eredetileg 2018. december 31-ig tartó türelmi időt hosszabbítaná meg.

A javaslat értelmében mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az, aki engedély nélkül, vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltet felszín alatti vízkivételt biztosító vízellátási műnyt és annak fennmaradási engedélyét 2020. december 31-ig kérelmezi.

A moratórium meghosszabbítása nemcsak a házi vízigény kielégítésére szolgáló kutakat érinti, hanem a mezőgazdasági öntözési célt szolgáló fűrt kutakat is. A legalizált mezőgazdasági hasznosítású kutak tulajdonosai európai uniós vidékfejlesztési pályázatokon is elindulhatnak.

A jelenleg hatályos jogszabályok alapján azon engedély nélküli kutak, amelyekre az engedélyt 2018. december 31-ig megkérlik, mentesülnek a vízgazdálkodási bírság, valamint az igazgatási és szolgáltatási díjak alól.

Kormányzati szándék továbbá, hogy az újonnan létesítendő kutak engedélyezése, valamint a már meglévő illegális kutak fennmaradására irányuló eljárás a jövőben az állampolgárok számára a lehető legegyszerűbb, leggyorsabb és legköltséghatékonyabb folyamata legyen. E cél megvalósítása érdekében aktív kormányzati munka zajlik a Belügyminisztérium és az Agrárminisztérium együttműködésében, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szakmai bevonásával.

Forrás: [www.kormany.hu/hu](http://www.kormany.hu/hu) (AM Sajtóiroda - 2018. október 20.)



---

## Pályázati lehetőségek

---

### NOVEMBERBEN ÚJRAINDUL AZ OTTHON MELEGE PROGRAM

Újraindul az Otthon melege program novembertől, amellyel a háztartási nagygépek cseréjére nyílik lehetőség, az új kiírással a kormány kétmilliárd forint vissza nem térítendő támogatással járul hozzá a családok energiafelhasználásának csökkentéséhez – mondta Weingartner Balázs, az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) fenntarthatóságért felelős államtitkára október 19-i sajtótájékoztatóján, Budapesten.

Az államtitkár ismertette, a program célja, hogy a lakosság olyan hűtő, fagyasztó, valamint mosógép készülékeket szerezzen be, amelyek hozzájárulnak a rezsizsámlák csökkentéséhez. Három kategóriát különít el a tárca a program meghirdetésekor. Az A+ kategóriában háztartásonként 20 ezer forintra, az A++-ban 40 ezer forintra, az A+++ kategóriában pedig 45 ezer forint támogatásra lehet pályázni – tette hozzá. A tárca számításai szerint attól függően, hogy ezek közül milyen energiaosztályú berendezést választ egy család, évente akár 12-20 ezer forint megtakarítás is elérhető.

A pályázati kiírást és útmutatót a szaktárca pénteken teszi közzé a [www.hacs2017.nfsi.hu](http://www.hacs2017.nfsi.hu) weboldalon. A pályázatokat régióként eltérő időpontokban november 5. és 19. között lehet benyújtani, kizárólag elektronikusan, ügyfélkapun a rendelkezési keret kimerüléséig. A tárca a tavalyi 600 millió forintos induló támogatási összeget, a tavalyi érdeklődése és a felhasznált összegek nagyságrendjére tekintettel kétmilliárd forintra emelte.